Lista 2 - Subespacos Vetoriais‘

Exercicio 1. Verifique se em cada um dos itens abaixo o subconjunto W é um subespago vetorial do espaco
vetorial (V' ,+,-).

(a) V = M(R), munido das operagoes usuais e W = {( a b ) ;a,b,c, € R} .

—a ¢
(b) V = R*, munido das operagoes usuais e W = {(z,x,y,y); v,y € R}.
(c¢) V = Z,(R), munido das operagoes usuais e W = {p € Z,(R); p(0) = p(1)}.

(d) Sejam B € M, (R) uma matriz fixada, V' = M, (R), munido das operagoes usuais e
W ={Ae M,(R); BA=0}

(e) V =R", munido das operagoes usuais e W = {(z1,22, -+ ,&p); a1 21 + -+ + ap x, = 0},
onde aj,--- ,a, € R sao fixados.

(f) Sejam A € M,,«»(R) fixada, V = M, «1(R), munido das operagdes usuais e
W={X € M,x1(R); AX =0}.

(g) V= 2,(R), munido das operagoes usuais e W = {p € &, (R); p'(t) = 0 para todo t € R}.
(h) V = M,(R), munido das operagoes usuais e W = {4 € M,,(R); A* = A}.
(i) V = M,(R), munido das operagoes usuais e W = {A € M,,(R); A’ = —A}.

(j) V =C>(R; R), munido das operagoes usuais e W = {f eC®R;R); lim f(x)= O} .
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(k) Sejam z, € R fixo, V = F(R) (conjunto de todas as fungdes f : R — R), munido das operagdes usuais
eW={feFR); f(xo) =0}

Exercicio 2. Quais dos seguintes subconjuntos W de R"™ sdo subespacgos vetoriais do espago vetorial real
(R™,4,-)? Justifique sua resposta.

@ W={(z1, - ,z,) €ER"; 21 € Z}.
(b) W={(z1, - ,z,) € R"; z1 = 0}.
(¢c) W=A{(z1, -+ ,z,) € R"; 21 é irracional}.

Exercicio 3. Quais dos seguintes subconjuntos abaixo sao subespagos vetoriais do espago vetorial real (F(R), +,-)?
Justifique sua resposta.

(a) W={feFR); f(z%) = f(z)?, para todo = € R}.
(b) W={feFR); f(0) = F()}-

() W= {f € F(R): f(-3) =2+ (1)},

(d) W={f:R—=R; f(z) >0, para todo = € R}.

(e) W={f:R=R; f(1)=2f(5)}

Exercicio 4. Seja (V ,+,-) o espaco vetorial real formado pelas matrizes quadradas de ordem n, munido com
as operacoes usuais de adicado de matrizes e multiplicacao de ntimero real por matrizes. Quais dos seguintes
subconjuntos W do espago vetorial real (V' ,+,-) sdo subespacos vetoriais de V7 Justifique sua resposta.
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(a) W ={AeV; A ématriz inversivel}.

(b) W ={A € V; A é matriz ndo inversivel}.

(¢) W ={A; AB = B A}, para uma matriz B € V fixada.
(d) W ={D € V; D é matriz diagonal}.

(e) W={AeV;det(4) =0}.

Exercicio 5. Diga, em cada um dos itens abaixo, se a afirmacao é verdadeira ou falsa, justificando sua resposta
(isto é, provando se for verdadeira ou dando um contra-exemplo se for falsa).
1



(a) Se W7 e W séo susbespacos vetoriais do espago vetorial (V' , 4+ ,-), entdo W1 N Wy é subespago vetorial
do espaco vetorial (V ,+,-).

(b) Se W, e W5 sao susbespagos vetoriais do espago vetorial (V,+,-), entdao W1 U W é subespago vetorial
do espaco vetorial (V',+,-).

(c) Sejam W; e W5 subespagos vetoriais do espago vetorial (V',+,-). Entdo, W7 U W3 é subespago vetorial
do espaco vetorial (V' ,+,) se, e somente se, W3 C Wy ou Wy C Wj.
Sugestao: mostre que se W € subespago do espago vetorial (V ,+,-) € 2o, Yo € V sao tais que x, € W
eyo € W, entio (z, +yo) ¢ W e use-o.

Exercicio 6. Encontre, em cada um dos itens abaixo, os subespagos vetoriais U + W e UNW onde U, W sao
subespagos do espago vetorial (V ;4 ) indicado.

(a) V =R?, munido das operagdes usuais, U = {(z,y) € R?; y=0} e W = {(z,y) € R?; z=2y}.
b) V = M5(R) , munido das operacoes usuais, U = a 07 a,beR; e
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W—{ d),c,deR}.

() V = Z3(R), munido das operagoes usuais, U = {p € V'; p’'(¢t) = 0, para todo t € R} e
W ={qeV;q'(t)=0, para todo t € R}.





